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Εξεταστική περίοδος Φεβρουαρίου

«Χρηματοικονομικά  Μαθηματικά»
Απαντήστε και στις 4 ερωτήσεις. Οι ερωτήσεις είναι πολλαπλών επιλογών. Μια μόνο είναι σωστή.

ΘEMA 1: 

Αν στο τέλος κάθε έτους αποταμιεύετε 1000 ευρώ, και αυτό το τηρήσετε για  40 χρόνια  τι κεφάλαιο θα έχετε συσσώρευση στο τέλος, αν το ετήσιο  επιτόκιο είναι 5% ?   Με τι είδους τύπο υπολογίζεται ένα τέτοιο ερώτημα? 

1) Χρησιμοποιώντας τον τύπο ανατοκισμού, Cn= C0 * (1+i)n
2) Χρησιμοποιώντας τον τύπο τελικής αξίας προκαταβλητέας ράντας , 
Σn,i=R
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 ΘEMA 2:  
Ένας επιχειρηματίας καταθέτει σε τράπεζα στις 11 Φεβρουαρίου του 2002, το ποσό των 20,000. Στις 5 Μαρτίου καταθέτει στην ίδια τράπεζα, στον ίδιο λογαριασμό, το ποσό των 10,000. και ακολούθως στις 9 Ιουλίου το ποσό των 5,000. Η τράπεζα έχει επιτόκιο  4%. Τι ποσό θα έχει συσσωρευτή με τους τόκους στις 31 Δεκεμβρίου του 2002?
Για να κάνετε τους κατάλληλους υπολογισμούς στο παραπάνω ερώτημα.
1) Θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε  τον τύπο ανατοκισμού, 
     Cn= C0 * (1+i)n
     2) θα χρειαστείτε τον τύπο Εξωτερικής  προεξόφλησης στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε=Cn (n-m)i 
      3) θα χρειαστείτε τον τύπο απλού τόκου  Cn=C0(1+in)
 ΘEMA 3
Ένας Γάλλος έμπορας έχει να λάβει από ένα πελάτη  του το ποσό των 32000 ευρώ. Για να είσπραξη το ποσό αυτό, εκδίδει συναλλαγματική στις 5/04 2007, με αυτό το ποσό για ονομαστική αξία, με οφειλέτη τον πελάτη του, λήξης στις 11 Ιουλίου, την οποία προεξοφλεί σε τράπεζα στις 21 Μαΐου με επιτόκιο 6%. Τι ποσό θα εισπράξει από την τράπεζα? 

    1) θα χρειαστείτε τον τύπο Εσωτερικής  προεξόφλησης στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε=Cn (n-m)i / (1+i(n-m))
     2) θα χρειαστείτε τον τύπο Εξωτερικής  προεξόφλησης στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε=Cn (n-m)i 
ΘEMA 4: 
Υπολογίστε το πίνακα αποπληρωμής για τα τρία πρώτα έτη , με την γαλλική μέθοδο, με την ανάλυση της δόσης στο τέλος του έτους, σε τόκο και χρεολύσιο, ενός  δανείου διάρκειας 30 ετών, με ετήσιο επιτόκιο 6% , και ποσό εκταμίευσης 150,000 ευρώ. Η γαλλική μέθοδος αποπληρωμής  ορίζεται ως εξής.

1)  Είναι η μόνη μέθοδος, αποπληρωμής με σταθερή δόση

2)  Είναι η μόνη μέθοδος, αποπληρωμής με σταθερή δόση και έτσι ώστε σε όποια περίοδο και αν σταματήσει η αποπληρωμή, και αποδοθεί όλο το απλήρωτο κεφάλαιο, ο τόκος που έχει πληρωθεί, είναι ακριβώς όσου κεφαλαίου ήταν απλήρωτο. 

3) Είναι απλώς μια μέθοδος, αποπληρωμής με σταθερή δόση, και κάποιους ειδικούς τύπους,  που παραδοσιακά ακολουθείται, χωρίς καμιά ειδική ιδιότητα. Αν σε κάποια περίοδο  σταματήσει η αποπληρωμή, και αποδοθεί όλο το απλήρωτο κεφάλαιο, ο τόκος επιστρέφεται η ζητείται συμπληρωματικά, ανάλογα με τον αριθμό πληρωμένων περιόδων.







Καλή επιτυχία!

ΒΑΣΙΚΟ ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ
0) ΑΠΛΟΣ ΤΟΚΟΣ
Τελική Αξία κεφαλαίου

    
Cn=C0(1+in)

           C0  αρχικό κεφαλαιο
           Cn  τελικό κεφάλαιο

 n αριθμός περιόδων


i επιτόκιο περιόδου 
1) ΠΡΟΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΥΝΑΛΑΓΜΑΤΙΚΗΣ
     Εσωτερική A προεξόφληση στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε=Cn (n-m)i / (1+i(n-m))

    Εσωτερική B προεξόφληση στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε=Cn (n-m)i / (1+in)

Εξωτερική προεξόφληση στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε= Cn(n-m)i
2) ΑΝΑΤΟΚΙΣΜΟΣ
Cn= C0 * (1+i)n
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ, ΓΙΑ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ
Ισυνεχούς χρόνου=Log(1+Iδιακριτού χρόνου)
Iδιακριτού χρόνου=EXP( Ισυνεχούς χρόνου)-1
 Ισυνεχούς χρόνου= Ισυνεχούς χρόνου/n  
n η αναλογία των χρονικών μονάδων (π.χ απο ετήσιο σε μηνιάιο n=12)
 EXP(x)=ex
e=2,71828
3) ΡΑΝΤΕΣ
Ληξιπρόθεσμη, ακεραία, άμεσης, σταθερής,

αn,i=
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 αρχική αξία
An=R αn,i
Τελική αξία
Sn,i=R
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R δόση
n αριθμός περιόδων


i επιτόκιο περιόδου 
Προκαταβληταία, ακεραία, άμεσης, σταθερής,

an,i=
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αρχική αξία
Άn=R an,i
Τελική αξία
Σn,i=R
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R δόση
n αριθμός περιόδων


i επιτόκιο περιόδου 
4) ΔΑΝΕΙΑ, ΓΑΛΛΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΣ
Δόση
    R=C*I+C* Pn,i
  Pn,i=1/ Sn,i  = i/((1+i)n –1)
Χρεολύσιο
  P1=C* Pn,i
     Pμ= P1(1+i)μ-1
Εξοφλημένο κεφάλαιο την περίοδο μ
Υμ=C* Pn,i* Sμ,i
Ανεξόφλητο κεφάλαιο την περίοδο μ
Νμ=C- Υμ
Τόκος την περίοδο μ
Iμ= Νμ*i
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